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Aanleiding 
De leden Bontenbal (CDA), Leijten (SP), Erkens (VVD)/Grinwis (CU) en Boucke 

(D66) hebben recentelijk verschillende sets Kamervragen gesteld met betrekking 

tot de salderingsregeling. Bijgaand treft u de antwoorden op deze Kamervragen.  

 

Op het moment van schrijven weten we nog niet wanneer het debat ‘Wijziging van 

de Elektriciteitswet 1998 en de Wet belastingen op milieugrondslag ter uitvoering 

van de afbouw van de salderingsregeling voor kleinverbruikers (35594)’ 

plaatsvindt. In de procedurevergadering van dinsdag 11 oktober heeft het lid 

Bontenbal (CDA) verzocht de beantwoording van de Kamervragen te betrekken bij 

de behandeling van het wetsvoorstel.  

 

Geadviseerd besluit 
Indien u akkoord bent met de antwoorden, kunt u de brieven ondertekenen. 

 

Kernpunten 
• In augustus jl. kondigde Eneco aan de terugleververgoeding voor 

zonnestroom te verlagen van 56 cent per kWh naar 9 cent per kWh. Naar 

aanleiding van berichtgeving hierover in verschillende media hebben de 

leden Leijten (SP), Erkens (VVD)/Grinwis (CU) en Boucke (D66) vragen 

gesteld. U geeft aan dat de terugleververgoeding alleen van toepassing is 

als er niet meer gesaldeerd kan worden. Bij kleinverbruikers die meer 

elektriciteit op het net invoeden dan zij afnemen, geldt deze redelijke 

vergoeding alleen voor het meerdere. De ACM houdt toezicht op een 

redelijke vergoeding. 

Inmiddels heeft Eneco aangegeven de verlaging van de 
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terugleververgoeding bij vaste contracten terug te zullen draaien en de 

betreffende klanten hierover te informeren. 

• Het lid Bontenbal (CDA) heeft vragen gesteld over het socialiseren van 

kosten van de salderingsregeling door leveranciers en de verhouding van 

de salderingsregeling tot de Elektriciteitsrichtlijn (2019/44). In de 

beantwoording geeft u aan dat de salderingsregeling in lijn is met deze 

richtlijn. De verhouding met de richtlijn is ook een punt dat Energie 

Nederland vaker naar voren brengt.  

• De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van Financiën (als 

mede-indiener van het wetsvoorstel). 

• De antwoorden die betrekking hebben op de redelijke vergoeding zijn 

afgestemd met de Autoriteit Consument en Markt. 




